



九江发布 掌上九江

2025年9月8日 星期一
乙巳年七月十七
中共九江市市委主管主办
九江日报社出版
国内统一连续出版物号
CN 36-0008
发行代号:43-10
第18755期
今日4版

习近平向中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会致贺辞

新华社北京9月6日电 9月6日，中俄友好、和平与发展委员会第十五次双方全会在俄罗斯符拉迪沃斯托克举行。国家主席习近平向全会致贺辞。

习近平强调，中俄友好、和平与发展委员会成立28年来，秉持弘扬友谊、促进合作的初心使命，全力服务中俄关系大局，厚植两国关系社会民意根基。希望委员会以这次会议为契机，积极发挥两国民间交往主渠道作用，书写新时代两国人民相知相亲、风雨同舟的友好篇章。

同日，俄罗斯总统普京也向全会致贺辞。

习近平将出席金砖国家领导人线上峰会

新华社北京9月7日电 外交部发言人7日宣布：应巴西总统卢拉邀请，国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

拉邀请，国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

拉邀请，国家主席习近平将于9月8日在北京以视频方式出席金砖国家领导人线上峰会并发表重要讲话。

刘文华主持市委议军会议暨党管武装工作会议时强调

牢记忠诚使命 强化责任担当 推动全市国防动员和后备力量建设高质量发展

黄强廖奇志占勇出席

本报讯(记者姚星宇)9月5日下午，市委书记、九江军分区党委第一书记刘文华主持召开市委议军会议暨党管武装工作会议，他强调，要深入学习贯彻习近平强军思想和习近平总书记考察江西重要讲话精神，聚焦实现建军一百年奋斗目标，按照党中央、中央军委和省军区党委决策部署，牢记忠诚使命，强化责任担当，全面推进政治建军、改革强军、科技强军、人才强军、依法治军，推动全市国防动员和后备力量建设高质量发展。

黄强、廖奇志、占勇、饶芝新、章剑飞、严盛平、邵九思、鲍成庚、韩潮、丁庆顺、荣学文、袁俊峰、陈水连等我市军地领导出席会议。会议传达学习了习近平总书记关于国防和军队建设的重要论述和省议军会议精神，听取了九江军分区党委关于加强新时代人民武装工作情况汇报，各县(市、区)人武部党委第一书记作党管武装述职。

刘文华指出，去年以来，全市各级党委和军事机关坚定举旗铸魂，聚力练兵备战，大抓基层治理，从正风肃纪，圆满完成各项任务，党管武装和国防后备力量建设取得新进展新成效，政治引领坚强有力，主责主业更加聚焦，基础建设不断巩固，双拥共建走深走实。

刘文华强调，要牢牢把握“如期实现建军一百年奋斗目标”战略要求，铸牢听党指挥的强军之魂。坚持习近平强军思想引领，全面贯彻新时代政治建军方略，强化理论武装，锻造政治忠诚，坚持党管武装，扎实有力推进各项工作。要牢牢把握“提高人民军队打赢能力”

本报讯(记者沈明杰)日前，记者从市统计局获悉，1~7月，全市经济运行总体平稳，工业、投资、消费等领域呈现积极发展态势。

工业经济稳步回升，行业增长总体良好。1~7月，全市规模以上工业增加值同比增长7.0%，较1~6月提升0.2个百分点。制造业增加值同比增长7.6%，较1~6月提升0.1个百分点，拉动全市增加值增速7.0个百分点。全市37个大类行业中，有26个行业增加值实现同比增长。增加值总量前十的行业中，有七成行业保持正增长，其中化学原料和化学制品制造业、计算机通信和其他电子设备制造业、有色金属冶炼和压延加工业、金属制品业、农副食品加工业分别同比增长8.8%、19.6%、15.9%、14.6%、16.0%，合计拉动全市增加值增速提升4.3个百分点。

固定资产投资平稳增长，民间投资支撑有力。1~7月，全市固定资产投资同比增长5.2%。制造业投资快速增长，全市制造业投资同比增长18.9%，拉动全市固定资产投资增长6.2个百分点。设备工器具购置投资同比增长46.9%，拉动全部投资增长3.1个百分点。基础设施投资增长17.5%，拉动全部投资增长4.1个百分点。其中，道路运输业投资增长52.6%，生态保护和环境治理业投资增长30.1%。民间投资保持稳定增长，1~7月，全市民间投资同比增长3.3%，拉动全部投资增长1.7个百分点。分行业看，制造业民间投资增长13.8%，基础设施民间投资增长35.6%。

消费市场呈现向好态势，新业态发展迅猛。1~7月，全市限上消费品零售额同比增长7.8%。基本消费持续扩容，全市商品零售额以上零售额保持增长态势，其中饮料类、体育娱乐用品类、服装鞋帽针纺织品类增长较快，分别增长16.2%、14.7%、10.9%。以旧换新驱动相关商品增长显著，智能品类、时尚品类、绿色品类商品的需求持续扩张，全市能效等级家电增长30.8%，智能家电增长18.6%，可穿戴智能设备增长18.2%，智能手机增长11.2%，新能源汽车增长61.9%。新业态零售持续活跃，全市限上单位通过网络实现的商品零售额同比增长10.1%，高于全市限上商品零售额2.3个百分点。

居民消费价格稳中有所升。1~7月，全市居民消费价格(CPI)上涨0.2%。八大类商品和服务价格同比“六升二降”，其中，衣着价格上涨0.9%，居住价格上涨0.8%，生活用品及服务价格上涨0.9%，教育和娱乐价格上涨2.6%，医疗保健价格上涨0.8%，其他用品和服务价格上涨9.2%，食品烟酒价格下降0.7%，交通和通信价格下降3.5%。

工业回升 投资稳健 消费向好
前七月我市经济平稳运行



26561名观众激情同唱《歌唱祖国》

九江队主场4:0大胜鹰潭队 提前一轮锁定赣超北区头名

本报记者 赵岑雨

这里是球乡的主场，匡山内外永远充满着对胜利的渴望，永远充满着对足球的激情!

9月6日晚19时30分，赣超北区第九轮焦点战在九江市体育中心体育场火热打响。九江队在26561名观众的助威声中以4:0完胜鹰潭队，打出一场酣畅淋漓的胜利，提前一轮锁定赣超北区积分榜榜首。

球场上是激战，球场外则是激情的海洋。赛前，全场球迷齐声合唱《歌唱祖国》，球迷们用最炽热的方式表达爱国情怀，现场画面感人至深。

在如此震撼的氛围中，九江队开场不到一分钟就打出闪电攻势。前锋50号方亮在右路快速突破后送出精准斜传，后插上的37号殷世贤在门将出击前左脚抢点一脚洞穿球门，九江队1:0领先，全场瞬间沸腾，这粒进球刷新了赣超最快进球纪录。进球后，球员们第一时间在替补席集结，共同伸出双手指向苍天，将这粒进球献给九江传奇球星桂二牛，以及不久前一名离世的资深九江球迷。那一刻，看台上许多老球迷眼含热泪，用掌声送上最深情的敬意。进球后的九江队依然保持高位压迫，第27分钟，方亮敏锐捕捉到鹰潭队后场解围失误，距离球门30米开外起脚吊射，皮球越过门将指尖直挂球门死角，技惊四座，比分被改写为2:0!方亮的这脚“天外飞仙”，也必将成为本届赣超的经典瞬间。

易边再战，九江队继续掌控主动权。第56分钟，殷世贤右路突破造成对手犯规，九江队获得前场定位球，皮球落入禁区后造成混战，鹰潭队解围不远，埋伏在禁区前的63号章宇涛利用二次进攻低射破门，将比分改写为3:0。此后，替补登场的“边路快马”李立维险些再度建功，可惜近距离射门被对方门将神勇化解。

解。第81分钟，九江队右路开出角球，6号聂皓天高高跃起头槌破门，帮助球队再下一城，比分定格在4:0。下半场比赛中，鹰潭队员腿部抽筋倒地，方亮第一时间上前帮忙压腿，比赛末段，双方体能消耗巨大，多名球员相继出现抽筋现象，两队队员不分彼此都主动上前为对手压腿拉伸。赛场上拼尽全力，赛场上惺惺相惜，足球的温度与温情在此刻展现无遗。

终场哨声响起，九江队一扫“三连平”的阴霾，迎来久违的胜利，队员们与看台上的球迷齐声高唱，体育场化作欢乐与激情的海洋。

在两回合比赛中，九江队客场4:2取胜。此战前，鹰潭队排名北区垫底，未尝胜绩，本场全体将士为荣誉而战力求一胜，而九江队则深陷“三连平”的尴尬，外界的质疑与调侃声不断，“北平王”的戏称一度让全队上下压力骤增，急需一场胜利来提振士气。

前几场比赛中，九江队暴露出下半场体能不足的“顽疾”，上周特别聘请了曾在多支中超球队任职的体能教练岳斌斌，对全队进行体能专项训练。短短一周的调整成效显著，本场比赛九江队在下半场连续轰入两球，奔跑能力和对抗强度全面回暖，展现出极强的韧性与斗志。赛后，江西省足协副主席、九江队领队黄瑞炉接受采访时说：“今天的比赛队员们贯彻了教练组的意图，大家都拼得很拼，比赛踢得很好。‘北平王’的称号让队员们心里很难受，他们憋着一股劲要证明自己。球迷的支持是九江队力量的源泉，我们会继续战斗，打好接下来的每一场比赛。”

从“三连平”的困境中突围，从体能的顽疾里奋起，九江队用一场大胜回应了所有的期待与质疑。绿茵场上，九江健儿敢打敢拼，用行动捍卫了“足球之乡”的荣光。

原来，拼，从来不止一种模样。今夜，我们兄弟将足球精神、城市性格一起踢进了绿茵场。

这，本身就是一场胜利。

赣超，是山城战；赣超，是山川序。赣超足球之道，更在胜负外。赣超，是众生之舞。

“以赛促旅、以球兴城”，君与我大九江之同道。

两城以足球为舟，以山河为桨，渡文脉之河；以礼遇为桥，迎天下宾朋。此乃一城之胸襟，亦赣超足球之本真——情谊与敬意永存。

“踏遍青山人未老，风景这边独好”。足球之于两城，已非止赛事，更是山水邀约——凡至者，无不想驻足赏玩。九江山水、鹰潭风光，而今更因足球而添勃勃生机。

与子同胞，快哉!

天上，月华如洗!

照见匡庐的云雾，照见龙虎的山峦，照亮我们兄弟共行的路。

岁月悠远，纸短情长。愿怀爱与诚，深情于烟火，执着于远方。他日再会，亦以明月为灯、山川为幕，你我兄弟共策奋进之章。

起舞弄清影，何似在人间?照无眠!

你的江州兄弟 沐手而敬
2025年9月6日晚

皓月共辉 兄弟同进

再致鹰潭队诸君书：

鹰潭诸君：见字如面，轻问君安。秋夜风清，君至，月满。君之风度如兰，以最顽强的拼劲与我江州子弟打出了最动人的比赛，更以足球为舟、载山河道，此赣超之境界、之真义!实令人心生敬意。此番赣超，与诸君两度交手，感悟至深。故，特修书一封以谢诸君。龙虎山下初战意犹未尽，与诸君再战浔阳江畔，有感人豪迈，痛快!别来无恙，吾之兄弟。你逆光而来，配得上这世间所有的好。凉风习习，八里湖畔起欢声。与诸君过招，我江州子弟深感荣幸。今夜，诸君依旧怀“进一球即为胜”之从容放手一搏，与我江州子弟战至最后一刻，这是何等豪情。君等如此气度，早已超越胜负，是志之强，更是心之胜。“你永远不独行”——绿茵如是，人生亦如是。今夜，诸君带着龙虎般破局的勇，我江州子弟满怀庐山松扎根的韧，两种姿态里展现的都是一个“拼”字。拼，是我江州子弟冲锋时的一往无前，也是诸君坚守时的积蓄力量。



顶头球。观众的助威声中打出一场酣畅淋漓的胜利，最终以2:0战胜对手，提前一轮锁定赣超北区积分榜榜首。这是球员在争

深入贯彻市委十二届十六次全会精神
经济一线调研

项目落地快 机器产得旺 九江机器人小镇“干劲拉满”

张艺涛 本报记者 商乐

新签约项目19个、新开工项目10个……长江之滨，鄱阳湖畔，一座以人工智能为核心、机器人产业为特质的科技新城正在加速崛起。今年以来，鄱阳湖生态科技城锚定人工智能机器人主导产业，以精准招商、项目攻坚和营商环境优化三管齐下，加速打造全省一流机器人产业示范区、九江新质生产力发展先导区。

锚定核心引擎 构建机器人产业新地标

走进优必选人工智能产业园，只见机器人生产线有序运转，今年投产的首批生产线正为这座“九江机器人小镇”注入新动能。

“我们首批下线的机器人是新一代智能多场景配送服务机器人‘悠宝’和智能云平台商用服务机器人‘克鲁泽’，主要运用于商场、酒店、景区、银行、4S店等场所。”优必选人工智能产业园九江项目经理周涛告诉记者，今年四季度，园区准备再次引入4条生产线，进一步满足生产需求。“现在的发展势头很好，我们预计满负荷可年产机器人约1万台。”

今年以来，鄱阳湖生态科技城将人工智能与机器人产业作为区域经济发展的核心引擎，全力打造“九江机器人小镇”产业地标。在产业布局上，科技城重点发展工业机器人、服务机器人、特种机器人，积极引进伺服电机、减速器、控制器等关键零部件生产企业。同时，大力培育“硬件+软件+服务+内容”的智能服务生态圈，构建完整产业链。

“双千兆”网络实现广泛覆盖5G基站在核心区规模化部署，IPv6加速推进……为支撑人工智能产业发展，科技城引入了新一代数字基础设施。其中，被定位为“抢占未来产业制高点、打造数字经济新引擎的关键支撑”的鄱阳湖智算中心项目已经完成设备安装调试，建成300P算力一期项目。在产业生态构建上，科技城大力推动“人工智能+”场景创新应用，依托落户重点企业，打造了智慧路灯、智慧公园、智慧酒店、L4无人驾驶等一批应用场景，其中“零碳”智能网联园区入选江西省首批低碳零碳负碳示范工程。为强化技术支撑，科技城联合行业翘楚与高等院校，搭建了九江市大数据产业联盟、大数据应用联合实验室等技术研发平台，并成立九江鲲鹏产业学院、新一代信息技术职业教育产教融合公共实训基地，为产业发展积蓄人才资源。

（下转3版）